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关于开展秋季爱国卫生活动的通知
 各学院、部、处、室，教辅及直属单位、科研单位：

为了积极推动校园爱国卫生活动，构建文明和谐校园，学校爱国卫生运动委员会决定以迎接党的十八大召开为契机，开展以 “净化美化校园，喜迎十八大盛会”为主题的秋季爱国卫生活动。现将本次活动有关事宜通知如下： 
一、活动目标：防控秋季传染病，提高广大师生的文明卫生意识和健康卫生水平，营造清洁、文明、卫生、安全、和谐的校园环境，迎接党的十八大胜利召开。
二、活动时间：2012年10月11日—2012年10月31日

三、活动内容：
（一）大力加强学校公共场所、学生公寓区、职工宿舍区的公共卫生清洁保洁工作，切实清除卫生死角。一是要处理好卫生间的保洁和垃圾的清运，确保校园环境卫生清洁。二是要加强办公室、教室、图书馆和学生宿舍等场所的通风换气，保持室内空气流通，温度适宜。
（二）大力加强学生宿舍文明卫生工作，营造健康的寝室文化。学生寝室要及时打扫整理并保持卫生整洁，学生公寓管理部门要教育学生举止文明、节水节电、不乱扔生活垃圾，不乱晾晒衣物。并强化宿舍文明卫生工作日常检查评比机制，认真组织做好学生寝室卫生清洁工作，做到传染病情及时发现、及时报告、及时治疗，切实关心学生的身心健康。
（三）强化学校食品卫生和饮用水质安全监管工作。按照省卫生厅、教育厅、食品药品监督管理局联合下发的有关文件要求，确实加强对食堂和饮用水的卫生监督管理，严防食物中毒发生，对学校餐饮场所进行一次集中检查，重点检查主副食品采购、食品留样、卫生健康证等制度及防蝇、防鼠、防尘、餐具消毒、垃圾密闭收集等措施的落实。做好二次供水设施等清洁、消毒工作。
（四）积极参加开展以秋季灭鼠为重点的除“四害”行动。要以肠道传染病和自然疫源性及虫媒传染病为重点，积极开展好灭蚊、灭蝇、灭鼠、灭蟑螂工作，科学合理安全用药，切实做好除“四害”工作，努力降低“四害”密度。
(五)开展宣传教育和发动，普及健康卫生知识。要充分利用校园网、校报校刊、讲座、墙报等多种宣传载体，发挥学生社团作用，结合秋夏季传染病流行规律，广泛深入地宣传《传染病防治法》、《山西省爱国卫生条例》等法律法规，广泛宣传普及以秋冬季传染病预防为重点的卫生知识，倡导科学、文明、健康的生活方式。引导师生正确认识疫病，养成良好的个人卫生习惯，勤洗手，不揉眼，不共用毛巾等日常生活用品，不喝生水，不吃不洁、腐败变质、过期的食品，生吃蔬菜水果要洗净，有病及时就医，增强学生的自我防护意识和能力。积极组织学生参加卫生活动和户外运动，培养学生养成良好的健康生活习惯，增强卫生保健意识，提高自我保健能力。

（六）加强校园内商店、食堂商品的质量安全检查，杜绝无生产厂家、无生产日期、无生产许可证“三无产品”进校销售，以维护扩大师生员工的身心健康。    
（七）加大校园绿化养护力度，对树木进行修剪，将死枝、病枝、枯枝修剪掉，保持树木通风透气，减少病虫害发生及蚊虫的蔓延；清除草坪杂草，给师生提供良好的休息、学习环境。
（八）加强对消防设施、校园监控设施、交通设施进行全面检查，构建平安和谐校园。

四、活动要求 
（一）抓好宣传发动工作。利用各种宣传渠道，例如：校园网、广播站、宣传窗（栏）、工作例会、团日班会等，把秋季爱国卫生活动组织好、宣传好，使全校师生人人周知，人人参与，从我做起，爱护环境、讲究卫生，保证秋季爱国卫生运动的各项任务落到实处。

（二）抓好环境整治工作。十月中下旬集中开展校园环境整治活动，使整个校园更为清洁。着重进行教室、办公室、图书馆、学生公寓、实验室等场所的卫生清理，达到整洁干净的效果。

（三）开展以环境治理为主，药物灭杀为辅的秋季除“四害”活动，重点做好宿、食堂、公共区域等场所的鼠蟑防治措施，做到科学合理防治，安全合理用药。确保药品投放到位，使用安全，除害有效。

（四）抓好健康教育活动。各单位、各部门要积极开展关于健康、环保、节能减排等知识的宣传教育和有益于身心健康的活动。宣传健康理念，加强健康教育，普及健康知识和技能，倡导健康生活，提高全校师生员工的卫生意识和健康素质；努力为师生员工创造一个整洁、优美的校园环境，促进身心和谐、健康。

五、检查总结

（一）检查时间

学校爱卫会将于11月1日对三校区的卫生进行检查。

（二）卫生检查责任划分

1、由校爱卫会牵头，组织爱卫会组织机构相关部门负责人对三校区的办公区卫生进行检查。

检查范围：全校所有办公区卫生。
2、后勤保障处对所管辖的坞城校区、新区的教学区、校园环境卫生组织检查。

检查范围：坞城校区、坞城新区的教学区、家属区、门面房、经营摊点、广告牌、施工场所、管网系统

3、后勤保障处对学生食堂卫生进行检查。

检查范围：坞城校区各食堂卫生  

4、大学生教育服务中心负责对所管辖的三校区学生公寓卫生进行组织检查

检查范围：管辖的三校区学生公寓楼内（包括宿舍内）卫生

5、图书馆卫生由本部门组织检查。

检查范围：坞城校区、迎泽校区图书馆馆内各区域卫生

6、校区管理服务中心对所管辖的迎泽、平阳校区卫生进行检查。

检查范围：迎泽校区、平阳校区的家属区、学生食堂、校园环境、门面房、经营摊点、广告牌、施工场所、管网系统等。

（三）有关要求

1、各检查组单位负责人为本检查组召集负责人，具体负责本小组的组织、检查和协调工作；

2、各检查组根据检查场所的特点自行制定检查标准并实施；

3、各检查组检查结果将作为各单位和部门年度目标责任制考核的一项重要指标，请各单位及部门高度重视，认真组织；

4、各检查组于2012年11月5日前将工作开展情况书面报学校爱卫会办公室（后勤保障处综合管理科）。


山西财经大学爱国卫生运动委员会
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